НАЛОГИ.....

Заплатить в один клик

Глава ФНС Михаил Мишустин о новой маркировке лекарств и онлайн-кассах



ОБРАЗОВАНИЕ 🖰 4

Вызывают к доске

Ольга Васильева рассказала о шахматах и будущем школы, колледжей и вузов





оссийская Газета



ПРАВО Верховный суд разъяснил, в каких случаях за маленькую долю квартиры

По воле метра

СТРОИТЕЛЬСТВО...... • 3 ЗАКОНОПРОЕКТ..... • 7

ПРОФИЛАКТИКА...... • 25 ФУТБОЛ • 36

Забыть про очередь. Правительство решит до конца проблему нехватки мест в детских садах

Штраф для равнодушных. Минтруд усилит меры защиты прав потребителей для инвалидов

Корь, зараза, здравствуй. Какие прививки не помешает сделать взрослым

Мячи в Кремле. 1 декабря в Москве пройдет финальная жеребьевка ЧМ-2018

башкортостан

До приезда «скорой»

23 ноября 2017—Четвері

Население республики обучат основам первой помощи

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РБ ОРГАНИЗОВАЛО МАСТЕР-КЛАССЫ ПО ОКАЗАНИЮ ПЕРВОЙ ПОМОЩИ ПОСТРАДАВШИМ В ДТП. В ВЕДОМСТВЕ СЧИТАЮТ, ЧТО ЧЕМ БОЛЬШЕ ЛЮДЕЙ БУДУТ ИМЕТЬ ТАКИЕ НАВЫКИ, ТЕМ БОЛЬШЕ ЖИЗНЕЙ УДАСТСЯ СПАСТИ. ВЕДЬ ВАЖНОЕ ЗНАЧЕНИЕ ИМЕЮТ ПЕРВЫЕ МИНУТЫ ПОСЛЕ АВАРИИ, ТЕМ БОЛЕЕ ЕСЛИ ДТП ПРОИЗОШЛО НЕ В ГОРОДЕ, А НА ТРАССЕ, ГДЕ РЯДОМ НЕТ НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ

Сам себе инспектор

Жители региона могут отправить фото нарушителя правил дорожного движения в ГИБДД



ТЕХНОЛОГИИ

🖍 Роберт Зайнетдинов

В следующем году в Башкирии появятся «мобильные инспекторы» ГИБДД — приложение для мобильных устройств, позволяющее любому человеку фиксировать нарушения правил дорожного движения и сообщать о них в госавтоинспекцию с помощью гаджета. После проверки записи инспекторы вынесут решение – было ли нарушение или нет. Если да, то водителя ждет штраф. По мнению главного госавтоинспектора республики Динара Гильмутдинова, такое нововведение поможет снизить количество нарушений на дорогах.

Работать с приложением очень просто, говорят специалисты. Необходимо скачать его на гаджет, затем зарегистрироваться. А потом спокойно фиксировать нарушения: делать видео или фото, которые автоматически поступят в ГИБДД.

Надо сказать, новшество для республики более чем актуальное.

—Несмотря на то, что число ДТП постепенно снижается, Башкирия по-прежнему входит в пятерку регионов-лидеров по автоавариям. Почти всегда причиной трагедии становится низкая дисциплинированность участников движения: кто-то

⊳ ЦИФРА

3,5

ДТП произошло в Башкирии с начала года.

сознательно перешел дорогу в неположенном месте, кто-то нарушил скоростной режим или проехал на запрещающий сигнал светофора. То есть аварии можно было избежать, если бы соблюдались правила. Дисциплинировать водителей как раз и помогут «мобильные инспекторы», — говорит Динар Гильмутдинов.

Всего с начала года на наших дорогах произошло 3,5 тысячи ДТП, в которых пострадали 4553 человека и более 400 погибли, включая 21 ребенка. Сотрудники ГИБДД

Башкирия по-прежнему входит в пятерку регионовлидеров

насчитали почти два миллиона нарушений ПДД. Свыше 24 тысяч водителей были задержаны в состоянии опьянения. Более 900 тысяч оштрафованы за превышение ско-

рости. 31 тысяча нарушений

по автоавариям

связана с выездом на встреч-

Из-за неблагоприятных дорожных условий, ненормативного состояния дорожного полотна на трассах регионального, межмуниципального и местного значения зафиксировано 127 ДТП, в которых погибли 59 человек. По словам главы Госкомитета РБ по транспорту и дорожному хозяйству Тимура Мухаметьянова, чтобы изменить ситуа-

Пожаловаться на нарушения можно в режиме онлайн.

цию, в республике реализуется программа «Безопасные и качественные дороги».

—В этом году из федерального бюджета привлекли миллиард рублей на ремонтные работы по данному проекту. Такая же сумма выделена из республиканской казны. По этой программе 44 процента дорог уфимской агломерации уже соответствуют нормативным показателям, но это не конечный результат. В следующем году он будет доведен до половины, — отметил глава дорожного ведомства.

Кстати, и в этой ситуации тоже не обошлось без мобильных помощников. Весной администрация Уфы запустила интерактивную карту ямочного ремонта, чтобы любой желающий мог сообщить о ямах и выбоинах на уличных дорогах. К заявке необходимо было прикрепить фото проблемного участка. Горожане охотно откликнулись, прислав более трех тысяч заявок.

— В столице республики за год удалось снять свыше двух тысяч дорожных проблем. Это позволило Уфе подняться с 79-го места по стране по качеству дорог на 14-е. Опыт уфимской мэрии по созданию интерактивной карты, считаю, нужно тиражировать и в других муниципалитетах, — говорит куратор проекта ОНФ «Карта убитых дорог» в Башкирии Николай Фадеев.

В будущем в республике планируют внедрить систему прогнозирования состояния дорог. Технология позволит анализировать нагрузки на дороги, влияние климатических условий и других факторов и с помощью этих данных планировать ремонтные работы.

Учреждена премия имени Нестерова

КУЛЬТУРА

В Башкирии учреждена государственная премия имени Михаила Нестерова в сфере изобразительного искусства и искусствоведения. Соответствующий указ подписал глава республики Рустэм Хамитов

Присуждать ее будут раз в два года за создание выдающихся произведений изобразительного искусства, а также исследований в области теории и истории искусств, художественной критики.

— Размер вознаграждения составит 500 тысяч рублей. Это может быть работа одного автора или целого коллектива. Важно, чтобы создана она была не более чем за пять лет до подачи заявки на конкурс, — рассказали

в министерстве культуры республики.

Конкурсный отбор проведут в два тура. На первом этапе комиссия установит допуск работ для экспонирования на открытой республиканской тематической выставке-конкурсе имени М.В. Нестерова, на втором—определитлауреатов премии.

уреатов премии. Илья Булыгин

- VCTATI

Прием документов на соискателей этого года уже идет и завершится 30 ноября. Подавать их нужно в Башкирский государственный художественный музей им. М.В. Нестерова. Уточнить информацию можно по телефону: 8 (347) 273-42-36.

Приглашают на семейную субботу

СЕМЬЯ

25 ноября в выставочном комплексе ВДНХ-ЭКСПО состоится «Семейная суббота»—мероприятие, посвященное Дню матери, где найдется занятие по душе как малышам, так и их родителям.

К примеру, взрослые смогут получить ответы на вопросы, касающиеся материнского капитала, социальных и медицинских услуг, обеспечения средствами реабилитации, реализации жилищных программ. Запланированы налоговые и юридические консультации, консультации по школьному, дошкольному образованию, по работе детских и молодежных организаций.

Для детей организуют творческие мастер-классы (аппликация песком, живопись на мольбертах, плетение брелоков из нитей и би-

сера, роспись бумажных тарелок, скрапбукинг, фетр, инстапринтер). Дети смогут своими руками изготовить открытки, талисманы из цветного слоеного теста, браслет и новогоднюю игрушку.

Мамам предложат услуги стилиста, визажиста, мастеров по укладке волос и массажу лица. А также научат красиво и стильно завязывать шарфы и платки, готовить несложные оригинальные салаты и холодные закуски.

— Культуру выхода с семьей и проведения полезного досуга для всех ее членов планируется распространить на всю республику, а «Семейные субботы» сделать регулярными, —рассказала министр семьи, труда и соцзащиты населения РБ Ленара Иванова.

Время проведения мероприятия с 10 до 14 часов.

Гульназира Ишбердина

Установка загрязняла воздух

ЭКОЛОГИЯ

Жители уфимского микрорайона Нижегородка обратились в республиканскую прокуратуру по поводу загрязнения воздуха. Виновным в этом оказалось предприятие «Рем-ДорСтрой», выпускающее асфальтовую смесь. Факт загрязнения подтвердили специалисты Уфимского территориального управления минэкологии РБ.

Результаты анализа проб показали, что в атмосферу выделяются вещества первого и третьего класса опасности. А именно экологи нашли содержащиеся в воздухе бензапирен, диоксид серы, углерод в виде сажи, пыль.

—Выехав на место, мы обнаружили, что асфальтобетонная установка не имеет герметичной крыши, из-за чего взвешенные вещества выделяются в атмосферу. Кроме того, у предприятия не было оформлено разрешение на выброс загрязняющих веществ, хотя работает оно уже три года, —рассказала главный специалист-эксперт минэкологии Рашида Гарипова.

Решением суда деятельность «РемДорСтрой» приостановлена на 60 суток.

Гульнара Аглиуллина

→ МЕЖДУТЕМ

В минэкологии РБ дали комментарий по поводу информации в СМИ о радиоактивном загрязнении на Урале, в частности, высокой концентрации рутения-106 в Челябинской области. В ведомстве отметили, что на территории Башкирии все в норме и предприятия нашей республики точно не могут быть источником радиации данного вида. —Замеры, мониторинг радиационного контроля осуществляет Росгидромет. Все отслеживается через единую государственную систему радиационного контроля. Данные можно посмотреть в онлайн-режиме. У нас и в сентябре все было в норме, и сейчас, —отметил завсектором учета и контроля радиоактивных веществ и отходов отдела экологической безопасности Минэкологии РБ Рустам Муниров.